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jb) Socialdemokraterna
/ FRAMflDSPARTIET 1 VÅI1MDO

Värmdö kommunfullmäktige 2015-04-29

Fråga till Malm Bellander (M), ordförande
tekniska nämnden
Enligt en artikel i Nacka Värmdö Posten har tekniska nämnden ansvarat för att bygga en
parkeringsplats vid infarten till Fågeibro utan bygglov eller strandskyddsdispens. Det ansökte man
om först efter upptäckten. Bvggkontoret ska ha påtalat felet, men ändå fortsatte bygget. Nu har
det tydligen stoppats.

Byggnadsnämnden har beviljat bygglov i efterhand men också att tekniska nämnden ska betala en
bvggsanktionsavgift på 535 112 kronor för att utan startbesked ha börjat anlägga
parkeringspiatsen.

Tekniska nämnden ska enligt uppgift till tidningen överklaga sanktionsavgiften.

Därför vill jag fråga dig, är det verkligen tekniska nämndens avsikt att överklaga
straffavgiften?

Kenneth Ehrnstedt
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Per Fogeiström

Från: Filip Joelsson
Skickat: den 28 april 2015 13:34
Till: Monica Pettersson
Kopia: Per Fogelström; Malm Åberg-Aas
Ämne: Enkel fråga till Monica Pettersson

Hej!

Vid morgondagens fullmäktige skulle jag vilja ställa följande enkla fråga till Monica Pettersson i egenskap

av KSO:

Vid kommunstyrelsens möte 2015-04-15 behandlades ärendet “Tolkning av bestämmelser om ersättning
mm till förtroendevalda”. Vad KS beslutade går i skrivande stund i att läsa, då protokollet ännu inte är
publicerat på Insyn, men i förslaget till beslut står att endast den som deltar på hela mötet föreslås få det
högre arvodet för första timmen. Jag blir personligen förvånad över detta förslag, då det högre arvodet är
menat att kompensera fritidspolitiker för inläsningstiden av handlingar. Jag reagerar också på att den som
har svårt att hinna i tid till ett möte pga att hen förvärvsarbetar och betalar skatt ska straffas, medan den
som är jävar ut sej inte ska beröras. Men det jag reagerar mest på, är att kommunstyrelsen ensidigt företar
sig att ändra de av kommunfullmäktige beslutade reglerna. Därför vill jag ställa följande frågor till
kommunstyrelsens ordförande:

1. Handlar det högre arvodet för första mötestimmen om en ersättning för den tid en ledamot ägnar åt
inläsning av handlingar?
2. Anser du att den tolkning som kommunstyrelsen fattade beslut om 2015-04-15 går att utläsa ur de
arvodesbestämmelser som kommunfullmäktige har fattat beslut om?

Mvh Filip Joelsson, MP Värmdö
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VÄRMDÖ KOMMUN Reviderat Interpellationssva

/e
2015-04-20

Kommunfullmäktige

Interpellationssvar angående förtroendevaldas tillgång till
lokaler i Värmdö kommun

Tack för interpellationen. Beslutet att dra in de flesta “pluppar” som var ute handlar om en
ren verkställighetsfråga där kommundirektören ser över säkerheten i kommunhuset för de
kommunanställda och politikerna. Man har tagit fram nya riktlinjer för “pluppar”.

Det som gäller är:

Passerbricka delas ut till ordförande, vice ordförande och 2:e vice ordförande i nämnder och
styrelser. Passerbricka lämnas även ut till gruppledare. Behörigheten för dessa funktioner
gäller samtliga generella kontorsutrymmen i Skogsbo. (Vissa delar av huset som IT, arkiv
med mera är stängda) Respektive nämndsekreterare ser till att rätt blankett ifylles och
signeras.

Passerbricka lämnas även ut till samtliga ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige och
nämnder och styrelser. Behörigheten för dessa brickor gäller tillträde till lokaler samtliga
tider på dygnet och då till mötesutrymmen och matsalen på plan 1, exklusive mötesrum i
Skogsbo 2 (socialtjänsten). Dessa passerbrickor gäller till och med den 3 1 december varje år
och förlängs efter begäran.

Intresse för en passerbricka lämnas till nämndsekreteraren i respektive nämnd.
Nämndsekreteraren kontaktar därefter Internservice för beställning av
passerbricka.

Gustavsberg 20 april 2015

Monica Pettersson

Kommunstyrelsens ordförande

LI
Kommunstyrelsens ordförande
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VÄRMDÖ KOMMUN [nterpellationssvar

2015-04-20

Kommunfullmäktige

Interpellationssvar angående antalet speciallärare och
specialpedagoger i grundskolan och gymnasieskolan av Karin
Aaseby med flera

Tack för interpellationen. Interpellanterna vill ha en redovisning över speciallärare, specialpedagoger,
resurslärare, förskollärarresurs, resurspedagoger och resurspersoner varje enhet har samt deras
utbildningar. Nedan redovisas hur många som finns på varje enhet, men det är då också viktigt att ha i
åtanke att varje enhet har sina speciella behov och att det är rektor på varje enhet som bestämmer
inriktning utifrån vilka behov de har.

Special- Special- Resurs- Förskollärare Resurs- Resurs- skola
lärare pedagog lärare resurs pedagog person

3 Avd styrning o kvalitet

17 Brunns skola

1 2 1 1 4 Farstavikens skola

1 2 Fågelviks förskola

1 1 2 1 Hemmesta skolan

1 Jungmannens förskola

5 1 1 1 Kulisvedskolan

1 2 Kyrkskolan

1 Lugnets förskola

1 Munkmoraskolan

1 Talldungens
montessoriförskola

1 2 2 Viks skola

1 Värmdö bibliotek

2 Gymnasium

2 1 2 Värmdö
Skärgårdsskola Djurö

3 Värmdö
vuxenutbildningsenhet

1 1 1 1 1 Ösbyskolan

Kommunalråd/Utbildningsnämndens ordförande

Besöksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gustavsberg

Växel 08-570 470 00 • Fax 08-570 483 05 • varmdo.kommun@varmdo.se • www.varmdo.se • orgnr 212000-0035
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

Värmdö kommuns fullmäktige beslutade år 2012 att avsätta en miljon kronor till fortbildning för barn
i behov av särskilt stöd. Utbildningsenheten och ProVärmdö, fick i uppdrag att anordna en
diskussionsserie med skolornas specialpedagoger, under vårterminen 2013 kring Petri Partanens bok
“Att utveckla elevhälsa”. Därefter bjöds Petri Partanen in till kommunen i augusti 2013, då han
genomförde tre välbesökta halvdagsföreläsningar i Gustavsbergsteatern. All skolpersoizal 1 Värmdö
kommun inbjöds att delta.

Utbildningsenheten och ProVärmdö, fick i uppdrag att anordna en fortbildningssatsning för personal i
förskolan kring barn i behov av särskilt stöd, med start vårterminen 2014. Ambitionen var att höja
kompetensen ute på fältet när det gäller barn i behov av särskilt stöd. Kunskapen om pedagogens
betydelse och om barns olika svårigheter måste ständigt uppdateras. Satsningen innebar en
föreläsningsserie om fem fristående föreläsningar kring följande teman; - Anknytning, - Vägledande
samspel, - Mentalisering, - Barns om inte leker och — Inkludering och exkludering i förskolan.

Målet med satsningen var dessutom att synliggöra och öka personalens insikt om deras egen betydelse
i arbetet med barns utveckling och lärande under förskoleåren, med fokus på barn i behov av särskilt
stöd och att ge ökad kompetens, teoretiskt och praktiskt, kring barn i behov av särskilt stöd.

Upplägget var en föreläsning per månad under vårterminen samt en föreläsning i augusti. Samma
föreläsning har genomförts på för- och eftermiddag för att nå så många som möjligt från Värmdös
kommunala och privata förskolor. Deltagarna ser en fördel i att samma föreläsning genomförs både
för- och eftermiddag, vilket ger tillfälle till fortsatta diskussioner och reflektioner på arbetsplatsen.
Syftet har varit att synliggöra och öka personalens insikt om deras egen betydelse i arbetet med barns
utveckling och lärande under förskoleåren, med fokus på barn i behov av särskilt stöd.

Gustavsberg 29 april 2015

Marie Bladholm

Kommunalråd och Utbildningsnämndens ordförande

KommunalrådfUtbildningsnämndens ordförande

Besäksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gustavsberg
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,Kristdemokraterna
ETT MÄNSKLIGARE SVERIGE

Tack för Din interpellation Mats.

Svaret på Din fråga beträffande nya riktlinjer för parboende är precis det texten

Din fråga säger: “Riktlinjer”

Förutsättningarna för parboende bereds mycket tydlig för de par som ämnar
flytta in i ett vårdboende som exempel Gustavsgården eller annat äldreboende.
Innan inflyttning förklaras det tydligt att boendet är berett för den som är den
sjuke i parförhållandet.

Det kan därför förekomma att vid den sjuka partens frånfälle så uppstår det ett
boende anpassat efter den sjuke. Vid detta tillfälle görs då en individuell

prövning huruvida den samboende skall behöva bo kvar eller inte.

Visar det sig att den samboende inte behöver det boende som är anpassat

efter den sjukes behov, hänvisas han eller hon till ett annat boende i första

hand inom samma byggnad eller område.

Som nämnts ovan sker här en individuell prövning.

Mats Du förstår säkert att det ställs helt andra krav på ett sjukboende i form av
utrustning och anpassade utrymmen som ex. toaletter och sovrum vilket

innebär att en resursfördelning kan behöva göras.

Dock ingen blir slängd på gatan!

Även här kan vi notera att vår interkontrollplan har i uppgift att fånga upp

felaktigheter så att ingen brukare faller mellan stolarna.

Det är olyckligt när det ryktas i pressen att människor blir slängda ut på gatan
när den ena partnern avlider, självklart är det inte så. De nya riktlinjerna håller
sig till regelverket vilket inte hindrar att vi kontinuerligt arbetar med desamma.

Jag menar att dokumenten beträffande våra riktlinjer är levande dokument,

varför vi ständigt har de under lupen i vårt dagliga arbete.

Vi kommer att under våra kommande studiedagar ytterligare arbeta med

frågorna runt våra parboenden, för att vi i möjligaste mån skall kunna

tillgodose brukarnas intressen och behov.

ian Doik

Ordförande

Vård och omsorgsnämnden.
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

2015-04-29

Kommunfullmäktige

Interpellationssvar angående förtroendevaldas tillgänglighet till
kommunhuset i Värmdö kommun ställd av Malm Åberg Aas Mp

Tack för interpellationen. Beslutet att dra in de flesta “pluppar” som var ute handlar om en
ren verkställighetsfråga där kommundirektören ser över säkerheten i kommunhuset för de
kommunanställda och politikerna. Tjänstemännen har tagit fram nya riktlinjer för
passerbricka.

Det som gäller är:

Passerbricka delas ut till ordförande, vice ordförande och 2:e vice ordförande i nämnder och
styrelser. Passerbricka lämnas även ut till gruppledare. Behörigheten för dessa funktioner
gäller samtliga generella kontorsutrymmen i Skogsbo. (Vissa delar av huset som IT, arkiv
med mera är stängda) Respektive nämndsekreterare ser till att rätt blankett ifylles och
signeras.

Passerbricka lämnas även ut till samtliga ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige och
nämnder och styrelser. Behörigheten för dessa brickor gäller tillträde till lokaler samtliga
tider på dygnet och då till mötesutrymmen och matsalen på plan 1, exklusive mötesrum i
Skogsbo 2 (socialtjänsten). Dessa passerbrickor gäller till och med den 31 december varje år
och förlängs efter begäran.

Intresse för en passerbricka lämnas till nämndsekreteraren i respektive nämnd.
Nämndsekreteraren kontaktar därefter Internservice för beställning av
passerbricka.

Gustavsberg 29 april 2015

Monica Pettersson
Kommunstyrelsens ordförande

Kommunstyrelsens ordförande

Besöksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gustavsberg
Växel 08-570 470 00 • Fax 08-570 483 05 • varmdo.kommun@varmdo.se • www.varmdo.se • orgnr 212000-0035
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar ()
2015-04-29

Komm unfullmä ktige

Interpellationssvar angående omlokalisering av verksamheter i
Värmdö kommun ställd Karin Aaseby (S)

Tack för interpellationen. På kommunstyrelsen den 12 november 2014 togs beslutet att ge
kommundirektören i uppdrag att verkställa uppdraget att uppföra ett
kulturhus/upplevelsecenter i den tidigare mässhallen i Porslinsfabriken. Värmdö kommun har
för avsikt att samla ett antal kommunala kulturverksamheter i mässhallen i den före detta
Porslinsfabriken i Gustavsbergs hamn. Fyra arkitektkontor har genomfört parallella uppdrag
för att ta fram bärande idéer för hur omvandlingen kan ske.

Svar på frågorna i interpellationen:

1. 1 tjänsteutlåtandet (14KS/0 124) med tillhörande handlingar framgår det att Värmdö
kommun har för avsikt att samla ett antal kommunala kulturverksamheter i
mässhallen i den före detta Porslinsfabriken och att detta ska ske i huvudsak efter
Murmans förslag i arkitekttävlingen. Det innebär i praktiken att dessa verksamheter
måste flytta för att samlokalisering ska vara möjlig.

2. Kommundirektören fick i uppdrag att genomföra upphandling och återkomma till
kommunstyrelsen senast den sista juni 2015 för beslut. (14KS/0124).

Gustavsberg 29 april 2015

Monica Pettersson

Kommunstyrelsens ordförande

Kommunstyrelsens ordförande

Besöksadress: Skogsbovägen 9-11 • Postadress: Värmdö kommun, 134 81 Gustavsberg
Växel 08-570 470 00 • Fax 08-570 483 05 • varmdo.kommun@varmdo.se • www,varmdo.se • orgnr 212000-0035
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

2015-04-29

Komm unfullmä ktige

Interpellationssvar angående Charlottendal i Värmdö kommun
ställd av Malm Åberg Aas

Tack för interpellationen. Inga, beslut har fattats. Avsiktsförklaringen är en viljeinriktning,
från Allians för Värmdö, gällande denna mandatperiod.

Varje fråga, med anledning av avsiktsförklaringen, kommer att bli föremål för beslutsprocess
enligt gällande ordning.

Naturligtvis har kommunstyrelsens ordförande och vice ordförande rätt att och dessutom
skyldighet att styra och tydliggöra vad man vill åstadkomma inom varje område.

Varje fråga miljöpartiet tar upp kommer att föras in i den kommunala beslutsprocessen när
det blir aktuellt, då kommer också gamla beslut att upphävas, där så behövs.

Svar på frågorna i interpellationen:

1. Anser du att du som kommunstyrelsens ordförande kan sätta dig över styrdokument,
avtal och fattade politiska inriktningsbeslut?

Nej, men däremot kan beslut ändras.

2. Avser du att ta tillbaka uppdraget från Värmdö Bostäder att bygga bostäder lämpliga
för unga på den så kallade förskoletomten? Ett avtal som du själv har skrivit under.

Nej, inte just nu.

3. Avser du att riva upp och avsluta planarbetet med en helikopterbas vid Ingarökorset?

Står inget angående planarbete för helikopterbas i det beslut interpellanten hänvisar
till.

4. Anser du att det var rätt hanterat av dig som kommunstyrelsens ordförande att inte
informera komrnunstyrelsen om den överenskommelse som du gick ut med i ett
pressmeddelande den 10 mars, dagen efter kommunstyrelsens möte den 9 mars?

Ja.

/0
Kommunstyrelsens ordförande
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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

5. Anser du att du och Alliansen har rätt att yttra er som Värmdö kommun i frågor där
det inte finns politiska beslut som är tagna?

Ja det jag anserjag, för detta är en avsiktsförklaring.

6. Tycker du att du med det här agerandet har verkat för att tillgodose Värmdöbornas
intressen eller är det framförallt markägarna som du vurmar för?

Ja det tycker jag, vi löste en konflikt som pågått länge och det gynnar Värmdö
Kommuns invånare genom att det kommer byggas bostäder av både Värmdö Bostäder
AB ochJM.

Gustavsberg 29 april 2015

Monica Pettersson

Kommunstyrelsens ordförande

Kommunstyrelsens ordförande
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Socialdemokraterna
AMTtDSPA NET 1 VRMt)O

Motion till Värmdö kommunfullmäktige 2015-04-29

Låt egenregin konkurrera på lika villkor
För att en upphandling ska ge mesta möjliga tjänst och kvalitet för pengarna, krävs att flera
aktörer är med och konkurrerar. Konkurrens på lika villkor är ett fundament i en väl fungerande
marknadsekonomi. Tankarna bakom att konkurrensutsätta delar av kommunens
kärnverksamheter och uppdrag gentemot medborgarna, är att sänka kostnader och samtidigt få ut
högre kvalitet.

1 Värmdö kommuns Po/iyJår konkurrenspriiming finns ironiskt nog ett konkurrensbinder. Där
stadgas att kommunstvrelsen måste besluta om egenregins möjlighet att lämna anbud vid
upphandling av skolor och särskilt boende (sid 5). Det ses alltså inte som självklart att fri
konkurrens ska råda när Värmdö kommun upphandlar äldreboenden och skolor.

\T socialdemokrater ser fördelarna med konkurrens och marknadsekonomi, men anser inte att
enbart privat utförande är rätt väg att gå. Har vi ingen egenregi får vi svårare att veta vad som är
en rimlig kostnad för tjänsterna. Det finns däremot ett stort värde i att utsätta även vår egenregi
för konkurrens. Det vässar effektivitet och stimulerar utveckling. Får å andra sidan inte de privata
utförarna tillräcklig konkurrens, kommer de inte att anstränga sig till sitt yttersta. Egenregin skulle
dessutom kunna vara både billigast och bäst. Får den då inte delta i upphandlingen, riskerar vi att
skattemedel inte används optimalt och att medborgarna inte får bästa kvalitet.

En färsk rapport som har granskat Värmdös äldreomsorg visar att vi behöver utveckla vr
professionella verksamhetsstyrning. Revisorerna kritiserar vår hemtjänststyrning för stora
kostnadsläckage. När den nya förskolan i Mörtnäs skulle driftsättas, fick inte vår egen verksamhet
lämna anbud — trots att vi hade förskolor med platsöverskott som skulle ha kunnat bredda sin
verksamhet.

Vi socialdemokrater tror att chanserna att utveckla våra egna verksamheter ökar om vi gör det
tydligt att de får vara med och konkurrera.

Vi yrkar da••rför att kommunfullmäktige beslutar

att göra om policyn för konkurrensprövning så att egenregin alltid får delta i
upphandlingar.

I\Iikael Lindström Henrik Paulsen Karin Aaseby



Per Fogeiström

Från: Börge Hellström <borgehellstrom@gmail.com>
Skickat: den 28 april 2015 09:44
Till: Per Fogeiström
Ämne: avsägning av (S) plats i Utbildningsnämnden

På grund av sjukdom och elände avsäger jag mig min (S) plats i Utbildningsnämnden.

Vänliga hälsningar flf
Börge Hellström

1



Per Fogeiström

Från: maria rydkvist <mariarydkvist@gmail.com>
Skickat: den 28 april 2015 13:49
Till: Per Fogelström
Ämne: Avsäga mitt uppdrag som suppleant i Näringslivsnämnden i Värmdö - Maria

Ryd kvist

Hej Per Fogelström,

Jag heter Maria Rydkvist och jag kontaktar dig eftersom jag inser att jag kommer inte att hinna med mitt uppdrag och
familjelivet just nu.

Det är därför behöver jag avsäga mig mitt uppdrag som suppleant i Näringslivsnämnden i Värmdö.

Tack så mycket.

Med vanliga halsningar L

Maria Rydkvist

(L
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